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Betreff: „Streaming der öffentlichen Sitzungen Stadtverordneten- 

          versammlung in der Stadt Eberswalde“ 

 

 

Beratungsfolge: 
 

Hauptausschuss 19.11.2020 Vorberatung 

Stadtverordnetenversammlung 26.11.2020 Entscheidung 

 

 

Beschlussvorschlag: 

Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 

Die Verwaltung wird beauftragt, die Übertragung der öffentlichen Sitzungen der Stadtverord-

netenversammlungen der Stadt Eberswalde als Live-Stream auf Basis der Ausführungen der  

Verwaltung in der Juni-StVV mit spätestens Beginn 2021 zu realisieren.  

Die damit verbundenen finanziellen Mittel sind der Rücklage zu entnehmen. 
 

Aus den Erfahrungen der Übertragung der Sitzungen im ersten Halbjahr 2021 ist ein Konzept zu 

entwickeln in dem die bisherige Übertragung evaluiert wird und die Ausweitung der Übertragung 

auf den Hauptausschuss und ggf. auf andere Ausschüsse untersucht wird. Dieses Konzept wird 

den Stadtverordneten im zweiten Halbjahr 2021 vorgestellt. 

 

Begründung: 

In der Juni-StVV stellte Hr. Prescher in Umsetzung des Beschlusses 10/105/20 die „technischen 

Möglichkeiten für die Übertragung der öffentlichen Sitzungen der Stadtverordnetenversammlung  

und ihre[r] Ausschüsse [...] als Live-Stream auf der Webseite der Stadt Eberswalde und gege-

benenfalls  

             … 
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eine spätere Abrufbarkeit dieser Aufzeichnungen“ vor. Auf Basis der dort aufgezeigten Möglich- 

keiten – z.B. die Inanspruchnahme externer Dienstleister – soll die Live-Übertragung der Stadt-

verordnetenversammlungen möglichst zeitnah realisiert werden. Aus Sicht der Einreicher ergibt 

sich aus der anhaltenden Pandemie ein erhöhter Handlungsdruck ‚virtuelle Formate‘ einzuführen. 

Dieser Beschluss ist als ein erster Schritt gedacht, die Live-Übertragung von Sitzungen der Stadt-

verordneten zu etablieren. Mit der Umsetzung des Beschlusses sollen insbesondere Erfahrungen 

gesammelt und ausgewertet werden. 

Mit der Einführung von regulären Live-Übertragungen von Sitzungen der Stadtverordnetenver-

sammlung wird die Transparenz der kommunalen Politik erhöht und in Teilen auch einer weit 

verbreiteten Politikverdrossenheit entgegengewirkt. 

 

 

 

 

 

 

Eberswalde, den 04.11.2020 

 

 

 

 

 

gez. Götz Trieloff              

Fraktionsvorsitzender                             
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